

## **Správa o výsledku kontroly použitia finančných prostriedkov z transparentného účtu**

**Oprávnená osoba:** Hlavná kontrolórka mesta Nová Baňa

**Povinná osoba:** Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA, primátor mesta

**Predmet kontroly:** Kontrola použitia finančných prostriedkov z transparentného účtu

**Cieľ kontroly:** Cieľom kontroly je zistiť, ako sú v kontrolovanom subjekte dodržiavané príslušné ustanovenia všeobecne záväzných právnych predpisov upravujúcich kontrolovanú oblasť.

**Kontrolované obdobie:** február 2022 – január 2023

**Miesto a čas vykonania kontroly:** MsÚ 10. 02. 2023 – 8. 03. 2023

**Kontrola bola vykonaná** v súlade s plánom kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta Nová Baňa na I. polrok 2023, uznesením č. 196/2022 zo dňa 14. 12. 2022, v zmysle §18d ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení a v súlade so zákonom č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení neskorších zákonov.

**Kontrola bola zameraná** na overenie objektívneho stavu kontrolovaných skutočností.

### **Použitá legislatíva ku kontrole**

#### **1. Všeobecne záväzné právne predpisy**

- Zákon 357/2015 Z.z. O finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov

### **Kontrolné zistenia**

Transparentný účet založilo mesto Nová Baňa dňa 28. 02. 2022 a mal slúžiť na finančnú zbierku pre občanov, ktorí utekajú pred vojenským konfliktom na Ukrajinu a dočasne našli útočisko v Novej Bani.

Finančné prostriedky z Transparentného účtu mohli byť použité na:

- na zabezpečenie ubytovania na území Slovenskej republiky a výdavky spojené s ubytovaním
- na zabezpečenie stravy
- na nákup potravín, ošatenia, hygienických potrieb, zdravotníckych potrieb, liekov
- na odvoz obyvateľov Ukrajiny zo štátnych hraníc na území Slovenskej republiky
- na dopravu v rámci Slovenskej republiky v prípade nevyhnutných potrieb.

Počas trvania založenia účtu bolo na účet zrealizovaných 60 vkladov a z účtu bolo realizovaných 23 úhrad.

Celková suma vkladov bola vo výške 5 523,55 eur. Najviac vkladov bolo zrealizovaných v mesiaci marec a to 4 858, 55 eur, v mesiaci apríl to bolo 650 eur a v mesiaci máj prišiel na účet posledný vklad vo výške 15 eur. V mesiaci júl bol na účte zaznamenaný posledný pohyb pred jeho zrušením, ku ktorému došlo k 31. 01. 2023. Všetky úhrady prebehli v súlade s vopred určenými kritériami pri založení transparentného účtu a v súlade so zákonom 357/2015 Z.z. O finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Výhradu pri kontrole faktúr som mala k úhrade faktúry týkajúcej sa výmeny tesnenia na drezovej batérii v kuchyni Hájenka v sume 14,29 eur. V zariadení síce boli v tom čase občania z Ukrajiny, no nakoľko sa jednalo o bežnú opravu zariadenia, táto úhrada mala byť realizovaná z položky údržba, nie z transparentného účtu.

**Záver:**

**Úhrada faktúry týkajúcej sa výmeny tesnenia a vykonaných údržbárskych prác, v čase jej realizácie bola vyhodnotená ako výdavok spojený s ubytovaním ukrajinských občanov. Z tohto dôvodu neidentifikujem jej úhradu ako pochybenie.**

**Na základe výsledkov kontroly, uzatváram kontrolu Správou o výsledku kontroly. Bez pochybení a potreby kvantifikácie odporúčaní.**

za kontrolu: **PhDr. Katarína Segetová**  
**Hlavná kontrolórka**  
**mesta Nová Baňa**

---

za kontrolovaný subjekt Mestský úrad: **Mgr. MVDr. Branislav Jaďud', PhD. MBA**  
**primátor mesta**

---

Dňa 08. 03. 2023